» UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID
UAM PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Universidad Auté ;
nlu1(:(1‘(\ll(“(htild(mum1 Curso 2024-2025

MATERIA: TECNOLOGIA E INGENIERIA I

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION

Lea atentamente el examen y responda a las cuestiones tal y como se indica en cada bloque.
La cuestion correspondiente al Blogue 1 es Unica (sin opcionalidad) y con caracter competencial.

En el resto de los bloques, debe contestarse a una cuestion de cada bloque; en caso de responder a dos
cuestiones de un mismo bloque sélo se corregird la primera a la que se haya contestado.

TIEMPO Y CALIFICACION: 90 minutos. Todas las preguntas se calificaran sobre 2 puntos.

BLOQUE 1. PROYECTOS DE INVESTIGACION Y DESARROLLO Y TECNOLOGIA SOSTENIBLE

Cuestion 1. Se va a construir una planta de residuos sélidos urbanos en las afueras de una poblacién, con el
objetivo de gestionar de manera mas eficiente los desechos generados por la comunidad local. Esta planta se
disefiara utilizando las Ultimas tecnologias en tratamiento y reciclaje de residuos, lo que permitira reducir el
impacto ambiental y mejorar la calidad del proceso de gestion de residuos. Su ubicacion en las afueras de la
poblacion ha sido cuidadosamente seleccionada para minimizar las molestias a los residentes cercanos,
garantizando que la planta no interfiera con la vida diaria de los habitantes ni con las areas de interés turistico
0 recreativo de la ciudad.

Responda a las siguientes preguntas:
a) Justifique brevemente qué documento técnico se debe presentar para detallar econédmicamente dicho
proyecto. (0,5 puntos)

b) Para analizar la supervisiéon de las emisiones contaminantes, se ha desarrollado un software que mide
en tiempo real el estado del aire en diferentes puntos de la poblacion. Para el desarrollo de este
software, razone brevemente qué metodologia de trabajo sera la mas conveniente. (1 punto)

c) Analice dos aspectos en los que se puede incidir para mejorar la sostenibilidad del proyecto. (0,5 puntos)

BLOQUE 2. MATERIALES Y FABRICACION
Responda a una de las dos cuestiones siguientes:

Cuestién 2.1. El titanio tiene un radio atdbmico de 0,147 nm y cristaliza en el sistema hexagonal compacto:

a) Represente de forma esquematica su celda unitaria. (0,5 puntos)
b) Determine el indice de coordinacién y el nimero de atomos por cada celdilla. (0,5 puntos)
c) Calcule las constantes reticulares. (0,75 puntos)

d) Explique brevemente qué quiere decir que su estado sélido es policristalino. (0,25 puntos)

Cuestién 2.2. A partir del diagrama de equilibrio de fases que se muestra en la figura, para los metales Ay B:
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a) Indique cual es la solubilidad maxima en estado sélido de Aen B y de B en A. Determine la temperatura
de fusion de los metales Ay B. (0,5 puntos)

b) Determine la proporcion de A y B para la que se observa un comportamiento eutéctico ;A qué
temperatura funde esta aleacion? (0,5 puntos)

c) Describa el proceso de enfriamiento desde los 400 °C hasta la temperatura ambiente de una aleacién
con un 90% de B. (0,5 puntos)

d) Calcule la proporcion de cada una de las fases presentes para una aleacién con 20% de B a 450 °C.
(0,5 puntos)

BLOQUE 3. SISTEMAS MECANICOS
Responda a una de las dos cuestiones siguientes:

Cuestion 3.1. De la viga que se muestra en la figura:
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a) Calcule las reacciones en los apoyos. (0,5 puntos)

b) Represente los diagramas de esfuerzo cortante y momento flector. (1,5 puntos)

Cuestién 3.2. Empleando como calefaccion una bomba de calor, para mantener el interior de una vivienda a
una temperatura de 25 °C cuando en el exterior es de -2 °C, se necesitan suministrar 5000 MJ al dia al foco
caliente. Se pide:

a) Potencia tedrica, suponiendo que la bomba de calor sigue un ciclo de Carnot. (1 punto)
Si el rendimiento del ciclo operativo real es el 20% del ciclo de Carnot:
b) Determine la potencia consumida por la bomba. (0,5 puntos)

c) Calcule el calor absorbido del foco frio por dia. (0,5 puntos)



BLOQUE 4. SISTEMAS ELECTRICOS Y ELECTRONICOS
Responda a una de las dos cuestiones siguientes:

Cuestion 4.1. Dado el circuito de la figura, determine:

a) Valor de la impedancia total del circuito. (0,5 puntos)
b) Valor eficaz de la corriente que circula por el generador. (0,5 puntos)

c) Potencia activa, potencia reactiva y potencia aparente en el generador. (1 punto)
R, L,

+ R, L,

(V)

E=20V (eficaces); Ri=8 Q ; R:=8Q ; XL1=10Q ; XL=10Q ; XC1=2 Q ;

Cuestidn 4.2. Dado el circuito digital de la figura:

a) Obtener la tabla de verdad de la funcion F(A,B,C). (0,75 puntos)

b) Obtener la expresion légica mas simplificada de la funcion F(A,B,C) usando el método de Karnaugh.
(0,75 puntos)

c) Representar el circuito simplificado correspondiente. (0,5 puntos)
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BLOQUE 5. SISTEMAS INFORMATICOS EMERGENTES Y SISTEMAS AUTOMATICOS
Responda a una de las dos cuestiones siguientes:

Cuestion 5.1.
a) ¢Qué es la ciberseguridad? (1 punto)

b) Indique algunas de las amenazas mas habituales que pueden sufrir los equipos informaticos y redes
telematicas. (1 punto)



Cuestidén 5.2. Observa el diagrama de bloques y realiza las tareas que se indican.
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a) Justifique si el sistema esta en lazo cerrado o en lazo abierto. (0,5 puntos)
b) Simplifique el diagrama para obtener uno equivalente con un solo bloque. (1 punto)

c) ¢ Cual es la funcién de transferencia entre R e Y? (0,5 puntos)



